



## Паспорта готовности как пропуск в зиму

На заседании Брестского горисполкома 22 сентября был рассмотрен вопрос о подготовке народно-хозяйственного комплекса г. Бреста к работе в зимних условиях 2017/18 г.г. Как отмечалось на заседании, подготовка ведется в штатном режиме – паспорта готовности к отопительному сезону получили большинство теплоисточников и потребителей тепловой энергии.

На территории города находится 41 теплоисточник, из них 28 - городской коммунальной собственности (находящиеся на балансе КУПП «Брестское котельное хозяйство») и 13 - ведомственной принадлежности. Тепловую энергию до потребителей транспортируют 663 км теплосетей (из них 326 км принадлежат КУПП «Брестское котельное хозяйство») и 110 центральных тепловых пунктов (ЦТП).

Кроме объектов социально-культурного назначения, к центральному отоплению подключены 1090 жилых домов городской коммунальной собственности, 374 жилищно-потребительских кооперативов и товариществ собственников Московского района и 133 Ленинского, а также ведомственный и частный жилой фонд.



Для обеспечения надёжной работы инженерных систем в зимних условиях в каждой теплоснабжающей организации и на предприятиях ЖКХ города проведен полный комплекс ремонтно-подготовительных работ. Произведены испытания тепловых сетей повышенным давлением, выполнены профилактические работы, капремонты и испытания основного оборудования котельных, инженерного оборудования жилищного фонда, объектов водопроводно-канализационного хозяйства, электрических сетей, газопроводов и др. оборудования. Приведены в порядок мазутные хозяйства и доведены до нормативного запаса резервного топлива. Разработаны и утверждены в установленном порядке температурные графики работы всех теплоисточников.

По состоянию на 21 сентября получены паспорта готовности на все 13 ЖЭСов КУП «ЖРЭУ г. Бреста». В полном объеме зарегистрированы паспорта готовности учреждений здравоохранения, культуры, образования, спорта и туризма.

3 теплоисточников, снабжающих тепловой энергией жилищный фонд города, получили паспорта готовности к работе в зимних условиях все котельные КУПП «Брестское котельное хозяйство», Брестской дистанции гражданских сооружений, Локмотивного депо и СП ОАО «Брестгазоаппарат». Теплоисточник ОАО «Брестское пиво» отапливать жилье не будет, вместо него Брестским котельным хозяйством ведутся работы по реконструкции ЦТП по ул. Бауманская, 21А под котельную.

Выполнены профилактические ремонты и подготовлены к работе 110 ЦТ, обеспечивающих подачу теплоносителя от магистральных сетей непосредственно до потребителя.

В полном объеме проведена очистка внутренних поверхностей бойлеров в ЦТП. Заменено 8 бойлеров трубчатого испол-

нения на пластинчатые, 16 насосов на энергоэффективные с пониженным потреблением электроэнергии, 2 ЦТП подключены к системе диспетчеризации.

По состоянию на 21 сентября на коммунальных котельных созданы запасы топлива в объеме: 90% дров, 188% щепы, 797 тонны условного топлива древесных отходов (при плане 50 тут), 165% торфобрикета. Работа по заготовке местных видов топлива продолжается.



В 2017 году была запланирована замена 12 км коммунальных тепловых сетей. На сегодняшний день Брестским котельным хозяйством отремонтировано 17 участков тепловых сетей протяженностью 7,37 км в однотрубном исчислении, находится в работе 3 участка протяженностью 2,86 км. 5 сентября из областного бюджета выделено дополнительное финансирование в размере 124 тыс. руб. на приобретение ПИ-труб и комплектующих на 5 участков протяженностью 1,8 км. В настоящее время ведется работа по их перекладке. Выполнение данного объема работ позволит выполнить доведенное задание по перекладке тепловых сетей.

В полном объеме от запланированного подготовлены инженерные системы отопления и оборудование тепловых узлов жилых домов КУП «ЖРЭУ г. Бреста».



Также на сегодняшний день отремонтировано 9,3 тыс. м<sup>2</sup> кровель (116% от запланированных), выполнен на 117% (165 м<sup>3</sup>) ремонт тепловой изоляции в жилых домах, ремонт электрооборудования жилых домов (100%), ремонт стыков стеновых панелей (100%), завершаются работы по ремонту остекления в подъездах, входных дверей в подвалы и чердачные помещения. В полном объеме выполнена проверка приборов учёта расхода тепловой энергии.

В ПКУП «Коммунальник» завершается работа по приведению в готовность 83 ед. автотракторной техники, обеспечивающей зимнее содержание городских дорог и тротуаров. Полностью подготовлена спецтехника. По состоянию на 27 сентября заготовлено 11 тыс. тонн песко-соляной смеси из запланированных 25 тыс. тонн (46%). Работа по заготовке в настоящее время продолжается.

**Анатолий СЛЕПЧЕНКО,**  
главный инженер КУМПП «Брестское городское ЖКХ»

## И среди множества дорог одна – твоя... Директору ДЭПа – 60!

Павел Петрович Багнюк родился 26 сентября 1957 года в малоритском селе Пожежин в крестьянской верующей семье. От деда внуку досталась старинная Библия лондонского издания, которая имеет статус семейной реликвии, от родителей наш юбиляр унаследовал привычку жить по христианским заповедям. Как человеку верующему, ему незачем договариваться с собой, идти на компромисс с совестью, искать оправдание совершенным поступкам. Как гражданин, патриот, он всегда бывает доволен тем, что «моя хата совсем не с краю». Проблемы общества в целом он не рассматривает как задачи исключительно нашего правительства, а воспринимает их и как свою собственную повестку дня. Тем более, что занимаемая должность позволяет многое сделать в этом направлении.

К должности директора ДЭПа Павел Петрович шел целенаправленно, с желанием сделать жизнь брестчан как можно комфортнее, а сам город – краше. Он и теперь, на 60-ом году жизни, искренне удивляется тому, насколько наш город восхитителен. И не скрывает, что ему не хватает знания городской истории. Потому книги по истории Бреста – сегодня это его настольные книги.

В Брест Павел Багнюк приехал после 8-го класса – учиться в железнодорожном техникуме. Потом были два года службы в армии. Кстати, если вы окажетесь у нашего героя дома, то он непременно предложит вам посмотреть армейский альбом. При этом станет рассказывать не о своей службе, а про отца, воевавшего с немцами в 44-ом, получившего два ранения, отправленного уже после Победы воевать с Японией. Вы легко заметите, что отец, покойный уже, остался для него образцом настоящего мужчины и непререкаемым авторитетом.

Первую запись в трудовой книжке Павел Петрович получил в мае 1979 года: контрольный механик спецавтобазы. Потом его повысили до должности главного механика, а затем практически 20 лет – с 1989-го по 2009-ый год – он возглавлял предприятие аварийно-восстановительных работ.

В 2009-ом неожиданно пришло приглашение возглавить автобусный парк города. Окружающие уговорили Павла Петровича согласиться. Однако уже через два года он понял, что эта должность, как говорится, не его - вернулся в ДЭП.

Когда образовалось ГПО ЖКХ, в системе появились новые структуры, а вместе с ними должность директора КУП «Брестское ДЭП», которую по сей день занимает Павел Багнюк. Человек всегда получает в жизни то, к чему он готов!

Это очень непростая должность. Она заставляет руководителя постоянно ощущать груз ответственности за город. Руководитель предприятия, подобного ДЭП, – всегда на виду, под прицелом общественного мнения. В этой ситуации нужно быть особенно строгим к своим словам, поступкам, решениям. Директору следует понимать, сколько людей зависит от выбора, который делает лично он.

Наверное, никто на предприятии не заподозрит директора в том, что он не выполняет хоть одно из этих наставлений. Просто он делает все это без всяких усилий, потому что все заложено в сознание самой природой, воспитанием.

Уважаемый Павел Петрович!

Поздравляя с замечательной датой, желаем Вам, Вашим родным и близким крепкого здоровья на долгие годы, счастья и благополучия в жизни! Пусть юбилейный год откроет новые перспективы, станет годом высоких достижений, осуществления надежд и желаний, добрых перемен и ярких интересных встреч!

**Сергей ПЕТРАНЕВИЧ,**  
главный инженер КУП «Брестское ДЭП»,  
от имени трудового коллектива



В рабочем кабинете.



Рабочий момент: демонстрация руководству отреставрированной улицы Молодогвардейская.



С женой  
Татьяной Михайловной.



С внучками  
Катей и Эмилией.

**От всей души поздравляем юбиляров сентября!**

**ПКУП «Коммунальник»**

КОЛЯДЕ Александру Владимировичу, грузчику, - 50!  
СИГАЛЕВОЙ Лидии Евгеньевне,  
уборщику городских территорий, 50!  
ШЕПЕЛЕВИЧ Людмиле Владимировне,  
уборщику производственных помещений, - 55!

**КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»**

ШМОЦУ Леониду Николаевичу,  
водителю автомобиля, - 50!  
ДЕМКО Ивану Ивановичу,  
сортировщику вторичного сырья, - 50!  
ОСОВЦУ Павлу Николаевичу,  
водителю автомобиля, - 60!

**КПУП «Брестводоканал»**

КОЗЛЮКУ Николаю Алексеевичу, слесарю по КИПиА  
участка водомерной мастерской, - 50!  
КУРИЛОВИЧ Галине Николаевне,  
машинисту насосных установок участка КНС, - 55!  
ВЕВДЮКУ Александру Степановичу, машинисту  
насосных установок участка КНС, - 60!  
ШОСТАЧУКУ Валентину Владимировичу, слесарю АВР  
участка ОПС, - 60!

**КУП «Брестское ДЭП»**

БАГНЮКУ Павлу Петровичу, директору, - 60!  
КАРПУК Валентине Петровне,  
уборщику служебных помещений, - 55!  
ПРИВЕДЕНЦУ Сергею Феодосьевичу,  
машинисту автогрейдера, - 50!

**БКУП «Парк культуры и отдыха»**

ШОСТИК Елене Николаевне,  
уборщику территории, - 50!

**Спасибо за добросовестный труд в системе ЖКХ!**

**ПКУП «Коммунальник»**

КОЖУШКО Валерий Михайлович,  
рабочий зеленого строительства, - 15 лет работы!  
СОБЕЩУК Геннадий Николаевич,  
водитель автомобиля, - 20 лет работы!  
СТАРИКЕВИЧ Василий Евгеньевич,  
водитель автомобиля, - 20 лет работы!

**КПУП «Брестский мусороперерабатывающий завод»**

ПАНАСЮК Яков Фомич,  
водитель автомобиля, - 20 лет работы!

**КПУП «Брестводоканал»**

ДИХТЯР Юрий Михайлович,  
водитель автомобиля, - 20 лет работы!  
КРУПКО Елена Васильевна, ведущий специалист  
абонентного отдела, - 20 лет работы!  
КОВАЛЬЧУК Виктор Владимирович,  
водитель погрузчика, - 30 лет работы!  
КУНДА Владимир Николаевич, слесарь АВР участка  
сетей водопровода, - 35 лет работы!  
РОМАНЮК Александр Петрович, слесарь АВР участка  
сетей водопровода, - 35 лет работы!

**КУП «Брестское ДЭП»**

НАЗИН Владимир Витальевич, электрогазосварщик, - 10  
лет работы!

**КУП «Брестское спецпредприятие»**

МЕЛЬНИЧУК Зоя Сергеевна, продавец 6 разряда, - 15  
лет работы!  
ЛЫЧКО Василий Николаевич, специалист по оказанию  
ритуальных услуг, - 10 лет работы!  
КОРЗУН Николай Николаевич, рабочий ритуальных  
услуг, - 10 лет работы!

**-Назначения-**



**Главным инженером назначен  
Анатолий СЛЕПЧЕНКО**



Анатолий Анатольевич СЛЕПЧЕНКО с 23 августа вступил в должность главного инженера КУМПП «Брестское городское ЖКХ».

Анатолий Слепенко в 1982 году окончил Брестский инженерно-строительный институт по специальности «инженер-строитель». Трудовую деятельность начал после службы в рядах Советской Армии. Сначала работал мастером в стройтресте № 8, затем перешел в городское ЖКХ начальником ЖЭС-6. Потом вновь вернулся в стройтрест – на должность главного инженера СУБУК – филиала ОАО «Стройтрест № 8», и вновь в городское ЖКХ – на должность начальника Управления благоустройства и эксплуатации жилого фонда, которую исполнял до назначения главным инженером КУМПП «Брестское городское ЖКХ».

Родился в 1960 году в г. Скидель Гродненской области. Женат, имеет сына и дочь, дети работают в сфере строительства.



**В ЖРЭУ - новый руководитель**



Игорь Львович ГОДУН с 24 августа назначен директором КУП «ЖРЭУ г. Бреста». Прежний директор – Павел Петрович Заграй – возглавил КУМПП ЖКХ «Жабинковское ЖКХ».

Игорь Львович с 1988 года работал в разных структурах городского ЖКХ, пройдя путь от рядового слесаря и заведующего аттракционами городского парка культуры и отдыха до директора (с 2005 года) ГУПП «Брестзеленхоз» и ПКУП «Коммунальник» (после объединения в 2014 году) и главного инженера КУМПП «Брестское городское ЖКХ» (с января 2016-го по август 2017 г.).

Родился в 1966 году в д. Пугачево Брестского района, окончил Брестский железнодорожный техникум.

## Северное кладбище: проблемы и решения

Сегодня я знаю двух человек, называющих Северное кладбище в Бресте (такое же название имеет кладбище еще и в столице) одним из лучших в стране. Соседка по дому 7 лет тому назад похоронила там мужа (само кладбище открыто в 2007-ом). Будучи родом из деревни, она признается, что Северное кладбище во многом напоминает ей сельское. С одной стороны открывается вид на умирающую лес, с другой – на тихое поле. Оно не граничит с жилыми застройками, то есть никому не мешает, никого не страшит. Наконец, здесь могилы не лезут друг на друга – здесь просторно. А что лужи появляются после дождя, так они небольшие – участок, где похоронен муж, за семь лет успел зарости дерном, и слой дерна легко впитывает воду.

Александр Антонович Качановский, мастер кладбища «Северное», к аргументам моей соседки в пользу отнесения этого погоста к одному из лучших в стране, добавляет следующий.

Изначально на отведенной территории немногим меньше 25 га было разбито 10 кварталов. Это дало возможность уйти от практики, когда экскаваторщик выкапывает в ряд, скажем, восемь могил, и одна из них будет предназначена для вашего покойника, суть не важно какая по счету – выбора при такой практике никакого. На Северном же впервые в практике захоронения на городских кладбищах у заказчика имеется реальный выбор места. Благодаря поквартальной разбивке, появились сектора, которые соответствуют разным типам захоронения. На этом некрополе можно производить как одиночные, так и двойные, семейные захоронения, здесь есть сектор для военных могил, могил священнослужителей, а также сектор, где можно производить захоронения людей, которые являются мусульманами по своему вероисповеданию.

Спустя пять лет после открытия кладбища здесь прошла церемония захоронения останков евреев, которые были расстреляны во второй год Великой Отечественной войны на территории одного из



военных фортов Брестской крепости. Поисковым батальоном были найдены останки около четырех сотен человек. К сожалению, имена и фамилии хотя бы одного человека не удалось установить, но в любом случае невинноубиенные нашли вечный покой на кладбище, их останки захоронены по-человечески, в национальной традиции. Ну а само кладбище, которому всего 10 лет, имеет уже историческое захоронение.

На фотографии Александр Качановский запечатлен стоящим на тротуарной дорожке. Это ноу-хау этого года – таких дорожек уже три, к концу года появятся еще порядка 10. Они станут выполнять две функции.

Во-первых, создадут комфортные условия для посетителей: если раньше многие осмеливались приходить сюда исключительно в резиновых сапогах, то теперь женщины могут приходить на шпильках.

Во-вторых, тротуарные дорожки станут выполнять роль водостоков. Они расположены под определенным наклоном, и по ним будет стекать вода от могил в подготовленное место. Раньше было как: каждый старался поднять свою могилу как можно выше, спуская таким образом во-

ду к соседнему захоронению. Теперь стоит насыпать надгробье чуть выше тротуарной дорожки, и проблема решается бесконфликтно.

Кстати, это далеко не единственная мера борьбы с тем фактом, что у здешнего грунта с большими примесями глины низкие фильтрационные свойства – поверхностные воды впитываются медленно. Был проложен обводной канал, который, впрочем, полностью вопроса не решил. Тогда, чтобы устранить проблему, стали подсыпать кварталы песком слоем 30 сантиметров.

- Ведем подсыпку, как правило, в два этапа, - рассказывает Александр Качановский. - Первый - сразу после захоронения. Выравниваем его и убираем воду. Второй слой песка подсыпается после того, как на могиле поставят памятник.

В настоящее время начаты работы по вводу второй очереди кладбища «Северное». Она расположится по существующему природному рельефу. И хотя там тоже тяжелый грунт, однако есть надежда, что верхний плодородный слой, который на этот раз снимать не будут, и обводной канал справятся с дождями и талыми водами.

## Когда друзей выбирают

Специалисты БМПЗ, прежде чем проводить очередную благотворительную акцию в поддержку бездомных животных, временно находящихся на участке по их отлову и содержанию, всякий раз тщательно готовятся к ней. В том числе выпуская такие вот красивые и содержательные рекламные листовки, призывающие население города обратить внимание на существующую проблему, что может стать хорошим толчком обзавестись домашним питомцем либо оказать содействие в их содержании.

По результатам предыдущих акций, которые проходили на площадке у Дворца культуры профсоюзов (22 апреля), в районе Набережной (27 мая) и в Парке культуры и отдыха (1 июня) было пристроено 18 собак и 26 кошек, собрано 297 кг сухого корма и 234 кг мясных изделий. Эти цифры доказывают целесообразность проведения такого рода мероприятий.

Наталья ТРИФОНОВА

**БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ**

**"Спаси жизнь"**

Возьми себе собаку или кошку, котенка или щенка

При себе иметь поводок/ошейник или переноску.

**30 СЕНТЯБРЯ**  
**12.00-18.00**  
**ТЦ GREEN**  
ул. Гаврилова 16



На акцию можно принести помощь для животных из отлова:

- сухие и влажные корма
- каши, супы, продукты, консервы
- миски, попки для котов
- средства для обработки от блох
- лекарства в т.ч. капельницы

**СПАСИБО!**

Подробнее: <http://bmpz.by>  
[https://vk.com/dog\\_cat\\_bmpz](https://vk.com/dog_cat_bmpz)

